
Приклади розв'язування задач: 
 

 
Впр. 34, задача 10 (Засекіна) 

 

 
 

Увага: Це відома стара задача. Засекіна, як завжди, допустилася помилки, а 
саме замість "Температура...зростає до 64 К" правильно має бути "Темпера-
тура...зростає на 64 К". 
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Розв'язування. Зміна внутрішньої енергії гелію можлива 
тільки за рахунок виконання над ним роботи, оскільки 
теплообмін відсутній. Тому вся зміна внутрішньої енергії 
гелію може відбуватися винятково за рахунок кінетичної 
енергії поршня після удару в нього кульки. 

2
)(

2
3 2

п
кп mmTRU
V

  . 

Оскільки удар кульки об поршень непружний, то закон збереження 
механічної енергії не виконується, зберігається тільки загальний імпульс 
системи: 
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Підставляємо результат у попереднє співвідношення: 
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Обчислюємо: 
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Відповідь: маса поршня 90 г. 



§40 (Засекіна), приклад розв'язування  задач на стор. 202  
 

 
 

 
 

А от далі цікавіше, знову помилка (несуттєва, але помилка): 
 

 
 

Навіть простий погляд показує, що 
ДжДжДжU 333 1076,51026,21002,8  . 

Це ще одне нагадування про необхідність уважного відношення до 
арифметичних дій. 



Збірник Божинова, задача 32.56 
 

 
 

ДжкДжU 30003   
3

1 004,04 млV   
ПакПаp 3000003001   

2p  – ? 

Розв'язування. Під час ізохорного процесу робота 
газу рівна нулю (об'єм незмінний), тому все тепло, 
надане газу, йде на зміну його внутрішньої енергії: 
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Тут враховано що газ одноатомний (множник 
2
3 ). 

З іншого боку, згідно з законом Шарля 
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Початкову температуру знайдемо з рівняння Клапейрона: 

R
VpTTRVp


 11

1111  . 

Тоді 

1
1

11

1
12 3

2
3
2

V
Up

R
U

Vp
Rppp 










 . 

Обчислюємо 
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Відповідь: тиск газу зросте до 800 кПа. 
 
 


